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Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 
período do ano de 2022. Aos dias 16 do mês de maio do ano de 2022 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco, no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às quatorze horas 
encontram-se presente o Exmo. Sr. José Paulo de Medeiros da Silva, presidente supramencionada 
Câmara de Vereadores, presentes também se encontram-se os Exmos. Srs. Vereadores Adaias 
Lucena dos Santos JR e Filipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da 
Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Antônio da Silva, José Iranilton de 
Santana, José Aguinelo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Ricardo Alexandre 
Xavier Coutinho da Silva, Josias Alexandre Alves da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e 
Pedro de Morais Vieira. Visto que todos os vereadores cstavam presentes no recinto da sessão o 
Exmo. Sr. Presidente José Paulo de Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a 
leitura de um trecho bíblico e colocou a Ata da sessão anterior em discussão, depois em votação 
a qual foi aprovada por unanimidade e em seguida determinou que o Primeiro Secretário fizesse 
a leitura das proposições: Foi apresentado a Indicação n° 60/2022 de autoria do Vereador Jones 
Fernando, ao Exma. Senhor Prefeito Paulo Barbosa i a  Silva, com cópia para a Exma. Senhora 
Secretária Municipal de Saúde lAÍine Cabral e a Secretária de Meio Ambiente Mauriceia Gomes 
da Silva, fazendo-lhes um veemente apelo no sentido de que se|am direcionados esforços para a 
implantação em caráter de urgência das políticas p ü iíe a s  voltalas para eutdar também da saúde 
animal em nossa município. O autor da matéria argumentou que s@ trata de uma bandeira de luta 
que tem sido levantada nesta casa legislativg em defesa i a  eausi animal, existem pessoas boas 
que ajudam nessa causa, livrando mais do abandono, curar animais vítimas de maus tratos. Cita 
um grande exemplo presente na cidade, que é o grupo Salvando Patinhas, que são um grupo de 
amigos que se reuniram pam  ajudar voluntariamente esses animais, porém, infelizmente, ainda 
há uma pequena pareela social que ainda, não enxerga o quão é importante respeitar os animais, 
muitas vezes tem sido encontsados animais nas ruas esfaqueadcs, animais vítimas de 
atropelamento, o que muitas vezes pode acontecer de forma proposital, também tem 
acompanhado animais abandonados nas adornas do município, podendo ser atropelados. Mesmo 
com a ação do grupo de woluntirios de po ie fâo  animal e ain ia  com as ações individuais das 
pessoas que acolhem em suas casas, ainda não tem sido suficiente para que possamos avançar e 
vencer essa batalha. É preciso, portanto, que Haja agora o engajamento do poder público 
municipal, com a abertura de um posto veterinário «inealado ã fede pública municipal de saúde, 
para realizar periodicamente as castrações de animais para o controle populacional, para realizar 
também atendimentos clínicos veterinários de forma gratuita. Todos sabem que a saúde animal 
está correlacionada com a saúde dos seres humanos. Então é preciso que o poder público tenha a 
sensibilidade com essa causa e o quanto antes coloque em prática essa indicação, é o momento 
de retomamos com mais força a luta pela causa animal. A indicação de n 60/2022 foi colocado 
em votação e aprovada por unanimidade. Em seguida, foi apresentado a Indicação n° 61/2022 de 
autoria do Vereador Jones Fernando, ao Departamento de Estradas e Rodagem direcionado ao 
gabinete do limo. Senhor Roberto Lins Falcão, solicitando ao mesmo a execução dos serviços d 
manutenção e de uma operação tapa buracos na rodovia estadual PE 091, que liga a cidade
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Macaparana ao distrito de Pirauá. A Indicação vai para discussão, com a palavra o autor da 
matéria, argumenta sobre as precárias condições de conservação da rodovia de acesso à cidade 
de Macaparana ao distrito de Pirauá e, consequentemente, a toda região da Serra do Pirauá, são 
aproximadamente lOkm de malha viária que estão em completo abandono, seja no que diz 
respeito a capinação do mato ou seja também no que diz respeito a existência de diversos buracos 
em sua malha viária, faz uma menção de forma especial no primeiro km da citada rodovia, que 
começa no final da Rua do Olho D ’ água e vai até a poeira do engenho Macapazinho. Então, é 
uma rodovia muito perigosa por natureza, por conta do seu relevo, por conta das suas curvas, 
mas que o perigo de transitar na mesma temlse agravado ainda mais a cada dia diante da 
existência dos buracos, os motoristas e motoqu@ta®s, além dos prejuízos que tem com a suspensão 
dos seus carros, estouramento de pneus guando cai nos buraeos, os mesmos precisam fazer alguns 
malabarismos, colocando em risco sÉawida e a vida de outras pessoas, tudo isso com fito de se 
livrarem dos buracos. Então, diantesdo exposto, apresentou a matéria direcionada ao Exmo. Sr. 
Doutor Roberto Falcão, dMeflwr do DER da nossa regional, para Sue o mesmo direcione uma 
equipe em caráter de urgência para vi* jp lo  menas w s  teachos mais s l i c a s  dessa rodovia e fazer 
uma operação lapa buracos., A  Indicação n 61/2022 foi colocada em votação s aprovada por 
unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado Emenda Modificativa de autoria da Comissão 
de Justiça e Redação, que dispõe sobre alterações no Projete de Lei N° 09/2022 de autoria da 
Mesa Diretora. Foi colocado em discussão, em seguida a mesmo foi colocado em votação e 
aprovada p©c unanimidade. 0  Presidsale I a  câmara, fa s i Paulo, ressalta que com a aprovação 
dessa Emenda se i á  o passo importaüB para gue na semana segtinft possa aprovar o Projeto de 
Lei, que consequentemente, vai garantir o üreíto  de fazer o B o b í ih i  Público da Casa Dr. 
Benjamim Mariz. Dmflo continuidade, ta! apresentado o Requerimento n° 2Í/2021 de autoria do 
Vereador Ricardo Alexandre, apresentando Voto de Aplauso para Josefa de Arruda Araújo, 
popularmente corifeciia jp i  Lica Arruda. Professora, de um currículo extenso e de grande 
capacidade e a tw  m  nwBicíplo h b o  Psieapelagoga Clínica alend@BÍo I I  Jrfiifluenta e seis) 
crianças autistas m  Easa Aaal, onde s»m colhendo bons É ala i e sucesso nos atendimentos 
terapêuticos das nossas erianç». &  autor i a  matéria diz <ps é uma quetfBe d i reconhecimento 
pelo seu trabalho e dedi@sf ão, osde a catorze anos a mesma vem dediiaafc  a sua vida para nossa 
cidade, principalmente na educação infaaiil, na áiea de criaajas portadoras de necessidades 
especiais, principalmente, eflM§p§ a lis ta s . Todos sabem êm  dificuldades para os pais de 
precisarem sair de sua cidade p a s  jfroouíar«esses tratamentos nas cidades vizinhas, 
principalmente na cidade de Hesife, e  Lica vem se capacittnflo cada vez mais, é formada e tem 
duas pós-graduação, inclusisg sendo uma na área voltava para m' crianças com transtornos do 
espectro autista e percebe-se quanto a mesma vem sendo importante na vida dessas crianças e é 
muito merecedora desse voto de aplauso. O vereador e presidente da câmara José Paulo, 
parabeniza a sr. Lica pelo excelente trabalho e é muito importante quando se faz o trabalho com 
amor e dedicação, e que ver sua luta de estudar, correr atrás e passar isso para quem precisa do 
seu trabalho. O Requerimento n 29/2022 foi colocado em votação e aprovada por unanimidade. 
Em seguida, a senhora Josefa de Arruda (Lica Arruda) faz uso da palavra e agradece aos nobres 
vereadores pelo reconhecimento ao seu trabalho, agradece em especial ao autor da matéria,

Câmara Municipal de Macaparana -  C N P J: 11.287.893/0001-14, Avenida João Francisco, 110, Centro,
Macaparana-PE, CEP:55.865-000 | Fone: (81) 3639-1291.

www.macaparana.pe.lea.br // cmv.macaparana@gmail.com

http://www.macaparana.pe.lea.br
mailto:cmv.macaparana@gmail.com


CÂMARA MUNICIPAL DE
MACAPARANA

C A S A  DR.  B E N J A M I N  M A R I Z

agradece também a sua família e amigos pelo apoio e também externa o seu reconhecimento por 
todo o apoio para exercer o seu trabalho à Prefeitura Municipal de Macaparana. Dando 
continuidade à pauta, foi apresentado o Requerimento n° 28/2022 de autoria do Vereador Ricardo 
Alexandre, apresentando Voto de Aplauso para Ricardo Miranda da Silva, que vem se destacando 
como atleta de alto nível no fisiculturismo, vencedor de 2 campeonatos de destaque a nível 
nacional, os quais são, Campeão Pernambuco e Campeão Norte Nordeste pelo NABBA na 
categoria Model Bermuda. O autor da matéria argumenta que fica feliz com o esporte da cidade 
vim se destacando a níveis nacionais e faz apenas um ano que Ricardo Miranda vem competindo 
no físiculturismo e durante esse ano o mesmo s im  se destacando muito, isso mostra o seu alto 
nível, mostra o quanto Macaparana vem sendo ippsesentada, lhe parabeniza e deseja que continue 
se dedicando e colhendo bons feutsas. O Vereador Josá Aguinelo solicita um aparte para 
parabenizar o autor da matéria pelo ws?® de aplauso e pajaifeniza também o Sr. Ricardo Miranda, 
grande atleta para o município e ressalta a importância de reconhecimentos como esse, 
macaparanenses que se des^pSHtn no esporte & levam o nome da rida ie  para outras cidades, 
deixando sua maiea, ressalta também a importância do poder execiüve para continuar dando 
condições e suporte psm  essis atlsias. O vereador I tífa i Ai Morais t a r f lm  solicita um aparte e 
parabeniza o autor ia  matéria pelo reconhecimento e acredita que tu§ü que é ligado ao esporte 
sempre vai ter saa afenfão especial, ressalta que nossa «Mate criou uma «altura do esporte não 
ter o devido apoio, o apno  que merece, acredita qus quanlta algum macaparanense se destaca 
em alguma moÉaliiWIe, ela é muito Mais «anpeffii l i  |a e  m próprio titula que conquista, por 
enfrentar vários obstáculos que muilns na mesma modalidade não enfrentam, tem ceileza que o 
atleta Ricardo enfrentou atletas com estruturas, com acompanhamentos, m m  apoio, com 
patrocínio, então aa jv e H fij  esia m liiia  representa multo mais. Então ê purista rewerter essa 
causa, e dar o apoio fue os esportistas merecem, para cada vez mais ss destacarem, assim como 
Ricardo. O presifcnte i a  eim ara tamhóai p ra fen iza  o autor tfa matérii, goc trazer esse 
reconhecimento em pauta, e ressalta que ■ muito importante essi recoi&iiiHento porque 
sabemos que as dificuldades são muitas m são intensas, mas quando queremos e nos esforçamos, 
conseguimos. Esse t t r i s  ê fesaltaio de ta la  esforço e dedicação, esse tarifei apresenta vitórias 
e uma vitória maior ainda é Ricardo ter levado o noiTic de M acapsB a. O vereador Filipe 
Francisco também solicita m  aparte e paraiiuiza Ricardo M iranía, por todo esforço e dedicação 
e que sabe que esse legada 8 Ée fcriília, o legaio de afo  desislír e se esforçar e dedicar para 
conseguir alcançar o objetivo que desqa. Em segiida, q Requerimento n 28/2022 foi colocado 
em votação e aprovado pac unanimidade. A palavra foi facultada para Ricardo Miranda que 
agradece a todos os vereadores por concederem esse voto de sqftarilo, ressalta que não é fácil 
todo o processo de disciplina, dieta e trabalho, mas que só tem a agradecer. Agradece mais uma 
vez pelo reconhecimento e concorda com a importância de prestar mais apoio para atletas como 
ele e tantos outros. Em seguida o Presidente José Paulo de Medeiros da Silva facultou a palavra 
aos Vereadores no tema livre da presente sessão. O vereador Jones Fernando faz uso da palavra, 
parabeniza o professor Adriano Barbosa, jovem macaparanense muito esforçado na vida e 
também muito esforçado na questão esportiva, que está comandando um time feminino de futsal, 
realizou com muitos esforços e poucos recursos um torneio de futsal, onde envolveu oito equipes
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(uma de Macaparana e sete de cidades vizinhas) onde mais de 100 atletas femininas estavam 
presentes, foi um evento esportivo muito importante, onde o ginásio de esportes se encontrou 
lotado, uma demonstração de que o esporte ainda é uma das grandes atrações. Parabeniza o 
professor Adriano e a todos que contribuíram para que o evento acontecesse. Dando 
continuidade, reforça em suas palavras sobre a entrega do kit agrícola que será feito pela 
Prefeitura Municipal de Macaparana através da Secretaria de Agricultura, que será entregue na 
próxima sexta-feira as 10 horas da manhã, onde já  foi cadastrado 80 trabalhadores rurais do 
município, trabalhadores ligados diretamente a atividade da agricultura familiar, agricultura de 
subsistência, aqueles que plantam para o susünto das suas famílias, em terras sediadas por 
terceiros. Uma categoria de trabalhadores que m aca  antes na história política administrativa do 
município foi vista pelas gestões aatiiãfiires, ê de sua autoria a Lei municipal que cria o projeto 
semear e que dá as condições orçamentárias para que o município passe a olhar com mais carinho 
para essa categoria profissional. Continua suas palavras parabenizando e agradecendo a 
Secretaria de Obras d© muatalpio pelos serviços que estão seal® realizadas na estrada Poço 
Comprido. O abastecimeriEa.de água de P iau á  jfiii iaais um assunte §ue foi pautado, além das 
águas naturais da chuva que escorre para o açaia, e aos ü a s  atuais as águas que escorriam 
aleatoriamente e se pe»díaM, e hoje estão canalizadas para dentro i a  açude Belo Horizonte, 
reforçando a sua c s p e iia d s  de armazenamento. A  palavra foi facultada para o Vereador José 
Aguinelo, que dá início parabenizando pela festa em comemoração ao dia das mies, realizada 
pelo grupo da oposição, o a le  o grupo se a t n ,  se organizou e fez uma belíssima festa, onde a 
população provou e aprovou. Ressalta também que estão todos na expectativa para a chegada do 
Projeto vindo do executivo para o H lS j  laiarial dos iro lissofes, foi citado que esse projete 
chegaria na sexta-feira passada, mas, iiiM íiBBiie o projeto ainda não chegou, ressalta que já  se 
passaram três meses que os professores estão nessa luta, reforça também que quando for 
procurado por qualquer mapapaianense seja p i i  categoria do sasriço da sua localidade ou 
qualquer outro serviço, afirma mm vai estai gpaente, na luta por essas pessoas p ie  representam 
o município, estará sempre cobrando em prol de melhorias para a população s representando os 
macaparanenses, pois o vereador ê m elo entre o povo é o prefeito, o vereador é a fonte que a 
população tem para chegar até o prefeito, então estará sempre cobrando e levando as indicações 
da população para a casa legislativa. O Vereador e Presidente da câmara José Paulo, ressalta que 
fizeram a cobrança sobre o projeto dos vereadores e está com previsão para chegar essa semana. 
Então o mesmo chegando, será apreseatado na próxima seguntta-feira, onde será discutido e na 
medida que for sendo necessário vai sendo marcado reuniões para que o mesmo possa ser 
aprovado em tempo. Assim ^ue o projeto chegar, todos os vereadores terão acesso e será 
apresentado na próxima segunda-feira. Sem mais nada a tratar o Presidente José Paulo Medeiros 
da Silva agradeceu a presença de todos, encerrou a presente sessão marcando a próxima, para o 
dia 23 de maio de 2022, na mesma hora, no mesmo local, salvo motivo de força maior. Depois
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